

UJ DEBRECZEN

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, Darabos-utca 7. szám. — Telefon 412. szám. Hirdetések árszabás szerint vétetnek fel.

I. évfolyam. 76. szám. Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben: egy hóra 1 korona, negyedévre 3 korona. — Videkre egy hóra 1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Debreczen, 1912.

Szerda, augusztus 28.

A MÓR MEHET!

Nagyon fontos dolog az, hogy a szövetség ellenzék az őszi hadakozásnál mire fekteti a fősúlyt: a restitutio in integrumra-e, a választójogra-e, vagy arra-e, hogy a kormány ellen kéréshetetlen halálos harcot folytassa-e tárgyilag és személyileg?

A magyar sajtóban az első között követeltük, hogy mondják meg a vezérek és mondják meg a függetlenségi és 48-as pártok, hogy mi legyen annak közjogi tartalma: essenciális-e, vagy pedig csak formális. De együtt azt is megmondottuk, hogy az országos törvénytárba már beiktatott katonai törvényjavaslatoknak onnan való kitérítése csak abban az esetben kecsegtethetne közjogi sikerrel, ha a dinasztikus erők és a szövetség ellenzék ereje fordított viszonyban állanak egymással, még pedig a szövetség ellenzék javára, mert ennek az erőnek a hiányában még csak nem is képzelhető, hogy amit egyszer a Habsburg-dinasztia megmarkol, hogy azt csak úgy szép szerével, a magyar alkotmányosság iránti ideális tiszteletből, kiadja a kezéből.

Erre a közjogi és politikai álláspontra helyezkedik most Mezőssy Béla is, aki világosan megírja, hogy a restitutio in integrum még el sem képzelhető a szentesített törvényeknek újból való tárgyalásával. Nem még abban az esetben sem, ha nem pusztán a kisebbség, de maga az egész képviselőház is követelné.

A kormány be fog terjeszteni egy átválasztójogi törvényjavaslatot, amelynek célja nem a demokratikus népjogok kiterjesztése lesz, hanem a kormány és a mai parlamenti elemek politikai uralmának a megtartása, ami ellen még elszántabb lesz a küzdelem, mint a véderőreform ellen. Már most ha Tiszák—Lukácsék haladni akarnak a fegyveres önkény eddigi útján (már pedig vissza csak ugyan nem fordulhatnak): akkor először is sorra ki kell dobni szürogyok között az ellenzékot — és ha a kormány még tovább akar na haladni: akkor törvényre kell emelni a mandátumfosztó javaslatot.

Akkor, amikor a június negyedik gazsággal Bécsnek katonai étvágját husz esztendőre kielégítették: akkor a mungók tulajdonképpen maguk alatt vágták a fát. Rájuk Bécsnek szüksége többé nem lesz s bizonyosan tudnak a mungók is a kifacsart citrom meséjéről. Hiszen régi dolog, hogy a mór megtette köteleességét, — a mór mehet! Avagy volna még a világon Habsburg-héla is?

Jóirásu leány kiadóhivatalunkba felvételik. Könyvelésben jártas előnyben részesül.

Gróf Tisza István bölcsessége.

Irta: dr. Király Péter.

A munkapárti politikai élet berkei, különösen a biharvármegyei lokalpatronizmus ligetei unostalan a gróf Tisza István egyéniségének kiválóságáról, az ő kibeszélhetetlen tudományos voltáról és bölcsességéről szóló dicsériádtól visszhangzik. — Hogy gróf Tisza István ennyit, megannyit tanult, rengeteg sokat tud, — gyönyörűen beszél, mély értelmű, éles elméjű politikus. Egyszóval bölcs.

Arról azonban vajmi keveset hallottam még beszélni, hogy mi legyen hát az az alkotás, az a pozitív eredményesülés, amiben gróf Tisza Istvának fennen elhíresztelt «bölcsessége» megszólt, megtestesült... Mutasson rá valaki gróf Tisza Istvánnak egyetlen alkotására, mely az ő nemes lelkiérő, józan értelméről s bölcs belátásáról tehetne tanubizonyoságot!..

Hogy valaki a sors kifürkészhetetlen szeszélyének ingyen kegyelmé folytán szerencsésen megválaszthatta az ő «papáját» és «mamáját», — született s ennek folyamánaképpen hogy nagy vagyonban vagy módban mint nevelésben részesülhetett, műveltséget, tudományt «aranybölcséren» öntöttek belé, anélkül, hogy néki azért számbavehető küzdelmet, szenvedést, megpróbáltatást átélni, s különösebb fáradszt munkát végezni kellett volna, — hogy valaki szerencsés életkörülményei folytán ha akart volna, akkor sem tudott volna tudományos képzettség és műveltség nélkül egzisztálni és felnevekedni: boldog Isten! — hiszen ez csak nem érdem?... Ez egy exkluzív élethivatás, egy végezteszerű életrendeltetés, melyet hasonló körülmények között csak ritka, kivételes esetben kerülhet ki valaki. Gróf Tisza István még ezek közé a kivételek közé sem tartozik.

Nálunk az a balfelfogás és balhiedelem van begyepesedve az egész népi köztudatba, hogy «akinek az Isten előkelő társadalmi állást, születési előjogokat, vagy vagyont és magas hivatali juttatott osztályrészt, — annak bizonyára szellemi és erkölcsi nemes tulajdonokat is hasonló pazar kezekkel adományozott.»

Ez pedig egyszerűen hamis okoskodás.

Hogy mennyire hamis és tarthatatlan, ennek a legplauzibilisebb előbizonyosága éppen gróf Tisza István.

Lehetséges-e normális agyvelővel és romlatlan lelkiismerettel szellemesnek és erkölcsösnek minősíteni a nemes grófnak azon eljárását, amelyet ez év június 4-én s a következő napokon mint házelnök a magyar képviselőházban gyakorolt?!

Kell-e ahhoz erkölcsi jóérzés, józanértelem és becsületérzés, hogy valaki lábba tiporva törvényt, jogot, tisztességtudást és humanizmust: bünyös és büntudatos merényletet követ sen el, akár egyes ember személye és javai, akár egy szerencsétlen, elhagyott nemzet jóhírneve és legszentebb jogai s alkotmányos törvényei ellen?!

Kell-e ahhoz erkölcsi jóérzés, józanértelem és becsületérzés, hogy valaki elkövetve egy egész nemzetet vérgisértő botrányos merényletet, egy tervszerűen előkészített, előre megfontolt, eléggé el nem ítéhető és meg nem bélyegezhető államcsíny után jó ábrázatot vágjon és annak a bizonyítgatására vállalkozzék, hogy — habár cselekedete becstelenséget és embertelen, de a szándék, amelylyel azt véghezvitte: — nemes volt. Hiszen ha ez a mentegetőzés helyt foghatna, akkor nem lenne többé semmi különbség «erény» és «fün» között, — «igazság» és «gázság» között, — «becsület» és «becstelenség» között...

E fogalmak közötti különbségeket akkor el lehetne enyészíteni «angol példákra» való hivatkozással.

Gróf Tisza István pedig ha nincsen is épen olyan bölcs, mint aminőnek tartják, bizonyára tisztában van avval, hogy az angol alkotmány és állami berendezkedés épen oly kevésbé hasonlítható össze a mi — fejedelmi szeszélynek prostituált és minden komolyan számbavehető biztosíték nélkül tengődő, lázár állami berendezkedésünkkel és selma alkotmányunkkal, amint össze nem egyezik a tűz a vízzel, a világosság a sötétséggel, a mélység a magassággal, az okosság a — bolondsággal.

De ha már épen angol példákra kívánt a nemes gróf hivatkozni, miért hivatkozik olyanokra, amelyek nálunk az álmok és mesék világába tartozó költemények, ezidőszerint elérhetetlen ideák, légből festett utópiák?... Miért nem hivatkozott min-

den becsületes magyar hazafi lelkének jólesően hangzó olyan angol alkotmányjogi törvényre, amely a megszívelésre igazán méltó: arra a közjogi törvényre, melyet az angol nemzet az ő két törvényhozó testületének együttes ülésén, 1688—89. évi január hó 28-án, második Jakab király lemondása alkalmával hozott, melynek rendelkezése eképen hangzik: «Ha az uralkodó megsérti az ország alkotmányát: ez egyértelmű a trónról való lemondással s a trón megürésével... és az így megürösedett trónt többé trónörökös sem töltheti be.»?

Ez egyike azon legbölcsőbb közjogi törvényeknek, amelyet valaha bármely nemzet törvényhozó testülete megalkotott.

Ilyen és ehhez hasonló bölcs törvényekre és tanulságos precedensekre hivatkozzék gróf Tisza István, ha már mindenáron a magyar nemzet és a magyar haza bölcsé akar lenni, — és ne feledje a nemes gróf azt az öröksépet és örök tanulságos szabályt sem, hogy: «Qui proficit in studiis sed deficit in moribus: plus deficit, quam proficit.»

A helyzet.

Mit hoz a jövő?

A miniszterelnök és Tisza István már teljesen megegyeztek a jövő taktikáját illetőleg. Lukács László a minisztertanácsban elő is terjesztette azt a programot, melyhez a kabinet minden tagja, egynek kivételével, — hozzájárult. Eszerint a miniszterelnök a királynak is jelentést tett a kormány tervéről, amelyet ő felsége nemcsak teljes egészében elfogadott, hanem meg is dicsérte érte Lukácsot. Allítólag a király azt is mondta: hiszen ez a Columbus tojása.

És tényleg, első tekintetre olybá is tűnik fel, mintha az volna. A Lukács László mottója t. i. az: ha nem hagyja az ellenzék a parlamentet dolgozni, akkor a parlament nem fog dolgozni. Sehol sincs megírva, hogy a parlament köteles új törvényeket hozni. Egy országot elvégre ötven évig is el lehet kormányozni, anélkül, hogy új törvényt alkotnának. — Csak három olyan képviselőházi működés van, amelyet okvetlen végezni kell, ha az alkotmányosság látszatát meg akarják őrizni. És pedig: a rendes évi költségvetés, az ujoncjuta-

HIREK.

Vakáció végén.

... Egy nöpke hét s néhány nap múlva a kultura templomának kapu imegnyilnak, hogy ismét tizhónapos kemény munkára magukba fogadják a nyár perzselő hevében napbarnította gyermek-ifjúságot.

Már folyik a nagytakarítás az iskolák falai között és nem valószínű, hogy a pedellus már előre is iszik a medve bőrére svakarja baltengerét a megszokott évelejei diák-borralalókért...

A szülői gondviselés pedig aggodva készül gyermekét a tizhónapos küzdelemre előkészíteni. Elkészülnek a ruhák, elkészülnek a könyvek, iskolai gyakorló-füzetek stb. A szorgalmas és lelkiismeretes tanuló, ha a szünidőt egészsége és izmai erősítésére használta fel, most nekiáll a könyvek, feleleveníti tanulmányait, hogy a kezdet legelején ismét ott lehessen az új harc előtt.

A bukott diák kettőzött szorgalommal lát a tanuláshoz, mert hiszen legközelebb jövője, sorsa függ a javítóvizsgától. A javítóvizsgán történt bukás egyet jelent a diák-élettel való búcsuzással, melyet egy egész élet boldogtalansága követ.

... Zajos lesz ismét a városi élet. Napbarnította, lesült fiúk kedves csevegése és zajongása teszi édessé és kellemessé a kisvárosi életet... — Hiába, a fiatalság: élet és erő!!

Városi családok némelyike kilincsel az iskolák igazgatóságánál s diákokat kér. Özvegy nének várják a diákról visszatérő diákjaikat, hogy kihalt öregségükbe életet öntsön a duzzadó életkedv gyermek-ifjúsága. Még néhány nap! Eg yhét múlva megélnék a vasut, csoportosul az iskolák ifjúsága s itt-ott kisírt szemű kis diák vagy életörömtől perzselő kedves fiu bámulja a vasuti kocsit ablakán át a még ismeretlen, vagy már látott vidékeket.

Sürgős-forgás... megnynilnak az iskolák hatalmas kapui s a mosolygó gyermekarcokat zordonan köszönti a vénülő pedellus, ki évről-évre marconább lesz s csak olyankor nyílik mosolyra az arca, mikor tanév elején zsebre vágja a diák-borralalót.

Beiratkozás az állami reáliskolába. Az állami reáliskolában a reáliskolák felvételére szept. 2., 3. és 4. napja d. e. 8—12-ig; ez időn túl csak igazgatói, esetleg főigazgatói engedéllyel lehet beiratkozni. A kik először lépnek a reáliskola kötelekibe, személyesen tartoznak jelentkezni. — Felvételi díj 15,70, amely alól nincs felmentés; tandíj évi 48 korona, amely részletekben is fizethető. Debreczenben, 1912. aug. 26. Az állami reáliskola igazgatósága.

Esküvő. Wurst Irénke, Wurst Lajos máv. tisztviselő bájos leánya e hó 26-án tartotta esküvőjét Beöthy Kálmán máv. mérnökkel, dr. Beöthy Károly szegszárdi ügyvéd és birtokos fiával. Az ifju párt egyházilag Grooh Ferencz prépost-plébános eskette szesze s a násznépen kívül igen nagyszámú előkelő közönség is részt vett a Szent-Anna-utcai templomban megtartott esküvőn. Nászasszonyok voltak Szmolay Vilmosné (Felsővisó-ról) és Ivanovits Antalné, — násznagyok pedig Lipovitzky Pál földbirtokos (Heves, Hevesmegye) és Iva-

novits Antal. Nászleányok: Martiny Illus és Lode Sárika; vőfélyek dr. Reke Kálmán, dr. Beöthy László. Az esküvő után a szép számú násznép az Angol Királynő-szálloda külön éttermében lakomára gyűlt össze, hol nemcsak üdvözlő levelek, sürgönyök olvastattak fel, de szép beszédek is mondattak. Az új pár afélt grás vonattal nászutra ment.

Kerner József magán zeneiskolájában, Péterfia-u. 36. szám alatt a beiratkozások f. hó 26-tól egész szeptember hó 7-ikéig naponta d. e. 11—12-ig s délután 4 órától 6-ig eszközöltetnek. Tantárgyak: zoagora, elmélet, összhangzattan, karének és műéneken való kiképeztetés. Tandíj az alsó osztályokban 8 korona, a felső osztályokban 10 korona, műének havi 10 korona, (hetenként 2-szer.) Minden tanítvány heti 3 tanóraban részesül. A tanítása Budapesti Első Zenei tanintézetek mintájára történik. Kiváló tisztelettel: Kerner József, a kassai zenedének 25 éven át volt igazgatója, zenetanár.

A legtöbb adófizetőről az adóhivatal által elkészített kimutatás az 1886. évi XXI. t. cz. 25. §-a értelmében a netaláni felszámolásuk megkezdése végett f. évi augusztus hó 30-tól kezdődőleg a polgármesteri titkári hivatalban 8 napi közszemlére kitétetik, ahol az a hivatalos órák alatt d. e. 8—1-ig megtekintethők. A felszámolás az igazoló választmányhoz adandók be, mely azok felett f. évi szept. hó 12. ik napján, d. u. 4 órakor a városi háza kistanácstermében tartandó nyilvános ülésén fog határozni. Egyszermind értesítetnek azon érdekelték, kik az 1886. évi XXI. t. cz. 26. §-a alapján adójuk kétszeres számítását igényelhetik, hogy amennyiben ezen kedvezményt igénybe akarják venni, az ülés tartama alatt az igazoló választmány előtt szóval, vagy írásban jelentkezni s jogosultságukat igazolni kötelesek. Debreczen, 1912. aug. hó 26-án. — Igazoló választmány.

A minőség olcsóságot

jelent, mert fűszeres tartalma mellett nagyobb kiadóságot kölcsönöz. — Franck Henrik Fiai kassai valódi: Franck: gyártmányainak ismertető jele



ez a gyárjegy.

A kamarai titkár szabadsága. Szávay Gyula kamarai titkár ma 8 heti szabadságra elutazott. Távollétében a hivatal ügyeit dr. Rácz segédtitkár vezeti. Szávay titkár szabadságidejét a bostoni kamarai világkongresszuson való részvételle s az ezzel együtt kínálkozó nagyobb amerikai körúton való utazásra használja fel. A magyar kamarák képviselőinek térsasága szombaton, aug. 31-én indul Fiuméből a Pannónia Cunard gőzcsón. Fiumei cím addig: Európa szálloda; az amerikai címek megtudhatók a kamaránál.

Az «Uránia» Nevelőnővédő Országos Egyesület, mely felekezetre és nemzetiségre való tekintet nélkül a nevelőnők részére otthonok létesítését és szociális helyzetüknek javítását célozza, tisztelettel értesíti a társadalmat, hogy okleveles tanítónőket, nevelőnőket, gyermekkertésznőket, társalkodónőket, bonne-okat, magyar és idegen ajkuakat, valamint zene tanerőket közvetít az érdekelt feleknek. Kéri az egyesület a társadalom szíves támogatását és úgy az állástadókat, mint az állástkeresőket, hogy igényeiknek teljes kielégítése céljából teljes bizalommal forduljanak az egyesület irodájához: I. Györi-ut 2—c. I em. 1., telefon 165—84, mely az állástkeresők részére az elhelyezést díjtalanul eszközli és úgy az állástközvetítésre, mint az otthonra vonatkozólag minden felvilágosítással készséggel szolgál.

A Charles cirkusz Európa legnagyobb látványossága holnap reggel városunkba érkezik. Aki csak teheti nézze meg a pompás cirkusz fölállítási munkáit, ami magában véve és soha el nem felejtendő impozáns látvány. A Charles cirkusz teljes személyzetével és összes állataival holnap este 8 órakor előadást tart a vásártéren.

Eltűnt leány. Amit Istvánné, Tl. már-u. 16. sz. alatti lakosnő kéri Amit Jolán 16 éves, alacsony termetű, piros arcú, fekete haja, hogárszemű régebben eltűnt leányának a körözését.

A cipőtolvaj. Özv. Rácz Józsefné, Legányi-u. 10. sz. alatti lakosnő panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki tegnap a zsigibogon Margit leányának egy pár viselt cipőjét ellopta. A rendőrség keresi a cipőtolvajt.

Egy zsák alma. A rendőrség közöszírre teszi, hogy találtatott egy zsák alma. Igazolt tulajdonosa átveheti a hely. rkapitányságon, Szt. Anna-utca 9. sz. alatt.

Zsebkendőbe volt költe. Özv. Nagy Sándorné Homok-u. 101 sz. a. lakosnő panaszt tett ismeretlen tettes ellen, aki a kenyéripaon 20 korona körüli evő pénzt ellopott. A pénz zsebkendőbe volt kötve.

Tarka krónika.

Még abban az időben történt ez a kis história, amikor az üzletáruházás kérdését nem szabályozta olyan szigoruan a törvény és amikor márról-holnapra változott egy-egy üzlet cégére és a hitelezők üthették a pénzük nyomát.

Ebben az időben egy máramarosi kereskedő igen elmés szerkezetet talált fel a hitelezők kijátszására. Egy forgó cégtáblát konstruált, amelynek egyik lapján az ő, a másik lapján a felesége neve diszelgett.

Amikor a megrendelések történtek, a férj neve volt kint és ha közelgett a végrehajtó, egy furfangos szerkezettel a cégtábla a nő nevére fordult. A család végre is kiderült és a kitéző feltalálót elítélték hat hónapi börtönrre.

— Szép kis igazságszolgáltatás! — méltatlankodott a kereskedő. — Ha Edison találja fel az ilyen nagyszerű firmát, kap érte egy milliót, de ha egy szegény máramarosi zsidó, akkor kap érte hat hónapot!

Egy debreczeni házaspár bemegy a Dunaparton egy nagy kávéházba. A pincér előzékenyen szolgálja ki őket.

— Parancsolnak, kérem alászan?

— Mit lehet enni? — kérdi a vidéki vendég mesterkelt fesztelenség gel, alapjában véve pedig nagyon elfogódottan.

— Kávét vagy teát parancsolnak?

— kérdezi a pincér.

A vidéki legyintett a kezével.

— Nem kérem, valami kompaktabb ételt szeretnék.

— Rántottát, debreczenit, hammdeggset?

— Nem, arra most nincs gusztu-som, hanem hozzon egy pár virslit, három sült tojást és sonkát tojással.

A halál folyója.

Magyar katonák szerencsétlensége Galicziában.

Galicziából tizenkét magyar huszár gyászos haláláról érkezik hír. A hadgyakorlatokon a huszárok befeleladtak a San-folyóba. A katasztrófa allitólág már a mult héten, csütörtökön történt, de az áldozatok neveit még ma sem tudják, mert a hadvezetőség erősen titkolózik.

A tizedik (przemysl-i) hadtest most végzi zárógyakorlatát Galicziában. A mult hét csütörtökéről péntekre virradó éjjel a galiczi Jaroslau és Przeworsz kerületek határában levő Gorzyce községben az a feladat jutott az ez év tavaszán Szombathelyről a galiczi Lancutba áthelyezett 11. számú, I. Ferdinánd bolgár fejedelem nevét viselő cs. és kir. huszárezrednek, — hogy támadja meg a San-folyón túl táborozó ellenséget. Egy tizenkét főnyi huszárjárőr egy hadnagy vezetésével elindult, hogy a kapott parancs értelmében előrenyomulva átkeljen a San-folyón.

A huszár patrull késő éjszaka nekiindult a rábizott feladat megoldására. Éjjel elmúlt már, amikor a kis csapat a San-folyóhoz érkezett. A vezénylő hadnagy parancsot adott a vízzen való átkelésre. Hogy azután mi történt, azt még meglehetősen sűrű homály fedi. A kis község számos lakója még ébren volt ebben az időben. Ebben az időben azonban a folyóparton senki sem volt a polgárság közül. Csak a vízből kihallatszó halálordítás reszkettette meg a levegőt és hívta fel a késő éjszakában a közfigyelmet a katasztrófára. A folyópartra siető emberek még csak annyit láthattak, hogy itt-ott felbukkant egy huszárszakó, majd egy huszárló feje, aztán minden elcsendesedett...

Tizenhárom lö merült el iszonyu gyorsasággal az örvényben, amelynek sodra tovaragadta a lovasokat és lovakat. Az elősiető polgárok és a katonaság már későn jött a segítséggel. Eggedül a vezénylő hadnagyot megmentték emg. A többi csupa magyar leány ott lelte halálát a mocsaras, rohanó árban.

A szerkesztésért felelős Voith György.

Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eldva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Homok és kavicsbeszerzés.

Szamos folyamból kotrógéppel termelt és tisztára mosott, iszapmentes **homok és kavics** előnyös árban állandóan raktárról kapható **Östreicher Tóbiásnál Szatmáron.**

BUTOROKAT konyhaberendezéseket raktáron tart **Bálint József** asztalos (Csapó) Berek-utca.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek legolcsóbban szerezhetők be **Gasparik Ádám** órás és ékszerész-nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. Ugyanott órajavítások legolcsóbban eszközölhetnek.

Külföldi praxissal rendelkező, felső **ipariskolát végzett** fiatalember, ki a műszak minden ágában jártas, Debreczenben állást keres. Szíves megkezeséseket «Műszaki» jeligén a kiadóhivatal továbbítja.

Lépcsőházi különbejárati utcai butorozott szoba villanyvilágítással kiadó, Darabos-utca 7.

Kiseb különbejárati butorozott szoba villanyvilágítással olcsón kiadó, Darabos-utca 7. a háztulajdonosnál.

Csinos, ügyes leány elérésitől felvétetik Horovitz Zsigmond papír-áru üzletébe Piacz-utca 12. (Csapó-utca sarok).

FODRÁSZSEGÉD állandó alkalmazás; a szobával beléphet. Eötvös utca 64.

Barna, csinosnak ismert igazi ur-ember, ki teljesen független, oly tisztamult fiatal, csinos, szőke molette asszony, vagy leány barátságát keresi, ki éves óráit kelle-messé tudná tenni és életet tudna önteni sivar, agyonzaklatott lelké-be. Diszkrétio biztosítva. Csak komoly levelekre válaszolok. Kalandor nők kizárva. Kétszóns szimpátia esetén örök barátság. Leveleket főpostára kérem «Arany vi-rég 1000» jeligére.

— **Nyugdíjas ember** pénzbeszedőül felvétetik cím a kiadóhivatalban.

CSINOSAN butorozott különbejárati utcai szoba villanyvilágítással kiadó Vörösmarty-u. 1.

KIADO Csapó-utca 93. számú ház egész udvarral, 33 méter utcai fronttal bármely üzleti célra. 1200 korona évi bérért.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári árban kaphatók Horovitz Zsigmond papír-áru üzletében, Piacz-utca sarkán.

Charles CIRKUSZ.

CIRKUSZ, aminő még nem volt Magyarországon, sőt e vállalat, melynek tulajdonosa

CHARLES

Krone, páratlan a maga nemében. Bejárva és meghódítva

Európa

világvárosait, jelenleg Magyarország

legnagyobb

városában fogja bemutatni azt, hogy vállalata minden tekintetben a

legizlésesebb

melynek előadásában a világ-városok

legelőkelőbb

közönsége gyönyörködött s meggyőződött arról, hogy nincs a föld-kerekiségének még egy ily hatalmas

vándor-czirkusza,

amely annyi gonddal és izléssel összeállított műsort tudna bemutatni, mint a

Debreczenben augusztus 28. este 8 órákor

bemutató előadását tartó **Charles cirkusz.**

Jegyek előre válthatók: **Schwartz Dániel** dohánytözsdejében

Hygienikus ujdonságok



és halhólyag óvszer-különlegességekben

II. Valódi francia és amerikai gyártmány, eredeti csomagolásban:

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!

„Fatime“ I. és II. minőség, Ára tucatonként 6 és 8 K. „Semiramis“ I. és II. min. Ára tucatonként 10 és 12 K. Ezen új és modern technika szerint készült óvszerkülönlegességek, az összes eddigi gyártmányokat felülmúlják, kaphatók kizárólag az alábbi cégnél.

UJ! „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJ! a legmodernebb és legkényelmesebb női óvkeszülék. — **Ára 15 korona. Szétküldés titoktartás mellett.**

Kérjen ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékemet

KELETI J. orvos-sebészeti műszer-és gummi áruk gyára Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.

Alapított 1878. Telefon 13-76.

Thurzófüred

A déli Szepességnek egy remeke, ősi fenyvesek közepette. Vasuti állomás Gölnicz-bánya, 572 m. Posta és távirtda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely Vizgyógyintézet, vizkurák, inhallációk, diétás kurák, szabad-, nap- és tófürdők, vil-lanyozás és massage.

Mindenemü idegbajok, légzési, emész-tési, vérkeringési, nyagcsere és más egyéb bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi időjárás.

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és utóidényben 30, július elejétől 6 heti tartózkodás után 30 százalék árengemény.

Szobák egész időnyre olcsó átalány-árban bérelhetők.

Állandó fürdőorvos: **Dr. Vladár József** Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság

CSÁSZÁRFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal-mas-rend tulajdona. Elsőrangú **kénes hévízű** gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelm. sz. isz. p. fürdők, iszaporogatások, uszo-dák, ki ön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg- szénasavas- és villamc: vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered-ménye használ atnak főleg csuszabántalmak-nál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légző-szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés ntányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság.

Ludesor János

mű, pápore csipke és rövidára üzlete (Városház épület)

Szalag, csipke, keztyű, ritikál, arcfátyol harisnya és

párisi ujdonságokban